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مجوز صدور پروانه سلاح شکاری 
در برنامه هفتم توسعه به‌طور متمرکز به 
نیروی انتظامی واگذار و درآن نقش ویژه‌ای 
برای سازمان حفاظت محیط‌زیست دیده 
شده است. اتفاقات زیادی از طرف دارندگان 
سلاح‌های شکاری در کشور  رخ می دهد؛ مثلا 
همین دیروز فردی در مقابل مجلس شورای 
اسلامی اقدام به تیراندازی با سلاح شکاری 
کرده و دستگیر شده است. قانون جدید 
چه سودی برای محیط‌زیست و حیات‌وحش 
دارد؟ آیا می‌تواند تعداد زیاد سلاح‌های مجاز 

و غیرمجاز را ساماندهی و کنترل کند؟
وزارت دفاع تولید و تامین‌کننده ساح‌های 
شکاری موردنیاز است که توسط ارگان‌ها بین 
کارکنان، مردم و نهادها به‌صورت سهمیه‌ای 
تقسیم می‌شود. ارتش جمهوری اسلامی ایران 
ساح و مهمات شکاری مجاز و مجوزدار را 
تقسیم می‌کرد که براساس مصوبه مجلس 
شورای اسلامی در برنامه هفتم توسعه قرار است 
این وظیفه به فراجا منتقل شود. اینکه براساس 
نیازها چه تعداد سلاح تولید و به چه نحوی توزیع 
شود در شورایی با عنوان شورای توزیع سلاح 
و مهمات تصمیم‌گیری می‌شود. رئیس این 
شورا شخص وزیر کشور است. جلسات هم در 
وزارت‌کشور تشکیل می‌شود. یکی از اعضای این 
شورا سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور است 
که با ابلاغ معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان 
حفاظت محیط‌زیست، من به‌عنوان نماینده 
سازمان برای شرکت در این شورا معرفی شدم. 
در دولت قبلی متأسفانه حتی یک‌بار هم مرا 
دعوت نکردند. یکی از اعضایی که مخالف توزیع 
سلاح‌های شکاری است، سازمان محیط‌زیست 
است؛ چون نزدیک به 2میلیون سلاح شکاری 
مجوزدار در دست مردم داریم. 3سالی می‌شود 
که با مطالعات علمی مجوز شکار در سراسر 
کشور صادر نشده است. اگر بخواهیم مجوز 
شکار هم بدهیم، این کارطبق یک پروسه علمی 
خواهد بود. مجوز شکار و تعداد مجوز شکار در 

سازمان حفاظت 
محیط‌زیست برعهده 
معاونت طبیعی است 
و نظارت بر اجرا بعد از 
صدور مجوز برعهده 
یگان حفاظت است. 

محیط‌بانان بر شکار نظارت می‌کنند که تعداد، 
جنسیت و سن حیوان براساس آنچه در مجوز 

شکار عنوان شده،  باشد.

همانطور که عنوان کردید، 
چند سالی است مجوز شکار صادر نشده 
است. از طرفی هم دارندگان سلاح‌های 
شکاری مجوزدار، سالانه 100فشنگ سهمیه 
دارند. تکلیف این تعداد فشنگ در دست 
شکارچیانی که پروانه شکار ندارند، چیست 

و این مهمات در کجا استفاده می‌شود؟
سال‌ها این موضوع را گوشزد می‌کردیم، اما 
متأسفانه همانطور که گفتم در دولت قبل 
ما را در جلسات دعوت نمی‌کردند تا اینکه 
سال گذشته جلسه شورای توزیع سلاح و 
مهمات به ریاست سردار وحیدی، وزیر کشور 
برگزار شد که من را هم دعوت کردند. این 
جلسه مصوبه و تصمیمات مهمی داشت. یکی 
از تصمیمات این بود که تا اطلاع بعدی توزیع 
ساح و مهمات متوقف و معلق شود که این 
اتفاق از سوی وزیرکشور رخ داد و توزیع سلاح و 
مهمات تعلیق شد. همچنین راهکار‌هایی 
برای ساماندهی تعداد سلاح‌های شکاری 
مجوزدار در دست مردم ارائه و بنا شد که 
وزارت ورزش سالن‌های تیراندازی 
موجود را هم به لحاظ کیفیت و هم 
از نظر کمیت در یک پروسه زمانی 
مشخص افزایش دهد. برخی 
سلاح‌های شکاری اما دربین 
برخی اقشار مثل عشایر توزیع 
می‌شود که عشایر به دلایل 

امنیتی به سلاح نیاز دارند.
موضوع مهم دیگری که در جلسه 
شورای توزیع ساح و مهمات 
وزارت‌کشور مقرر شده‌ که عنوان »سلاح 
شکاری« در کارت سلاح به »سلاح ورزشی« 
تبدیل شود و سلاح‌های شکاری را به سمت 
سالن‌های تیراندازی ببریم. داشتن سلاح 
شکاری این توقع را برای دارنده آن ساح 
ایجاد می‌کرد که چون سلاح، ‌شکاری است، 
مجوز شکار هم دارد یا چرا مجوز شکار صادر 
نمی‌شود. این موضوع هم با درایت اعضای شورا 

پیش‌بینی شد که تصمیم بسیار خوبی است.

شما به‌عنوان فردی نظامی 
براساس قانون می‌توانید یک سلاح شکاری 
هم داشته باشید. آیا خودتان اسلحه شکار 

دارید؟ 
سال 1390بود که مجوز سلاح شکاری به من 
دادند و حتی یک‌بار هم جعبه سلاح را باز نکردم 

و بعد از مدتی هم آن‌را فروختم.

فرمانده یگان حفاظت سازمان 
محیط‌زیست شکار هم کرده است؟ 

خیر، هیچ وقت؛ حتی یک پرنده.   7، 6سالی 
است که فرمانده یگان هستم. پیش از آن هم 
هرگز علاقه‌ای به شکار نداشتم. من از ابتدا میانه 

خوبی با شکار نداشتم و به شنا علاقه دارم.

سلاح‌های غیرمجاز عمدتا از کدام 
مبادی وارد کشور می‌شوند؟

تقریبا به لحاظ فراوانی، اکثر سلاح‌های غیرمجاز 
از مرزهای عراق و ترکیه وارد کشور می‌شوند؛ 
نه اینکه در مرزهای دیگر قاچاق نمی‌شوند؛ 
مث لااگر 1000اسلحه وارد می‌شود، 900قبضه 
مربوط به این دو مرز است و بقیه هم از سایر 
مرزها به کشور قاچاق می‌شود. من از مرزبانی 
فراجا و دستگاه‌های امنیتی در این زمینه 
قدردانی ویژه دارم. کشفیات بسیار خوبی دارند 
که اگر این آمار کشفیات نبود، وضعیت مناسب 

نبود.

حساسیت‌های مردم به موضوعات 
محیط‌زیستی و حفاظت از حیات‌وحش 
به‌خصوص در سال‌های اخیر افزایش پیدا 
کرده است. مردم چقدر با محیط‌بانان و 
یگان حفاظت برای جلوگیری از تخریب 
محیط‌زیست و زیستگاه‌ها همراهی 

می‌کنند؟
خیلی از مردم واقعا نگران حیات‌وحش و متوجه 
راهبردی بودن حفاظت از محیط‌زیست هستند 
و می‌دانند که بقا و سامت همه ما در حفظ 
محیط‌زیست نهفته است. بسیاری از کشفیات 
و حتی بسیاری از پیشگیری‌های یگان حفاظت 

سرهنگ جمشید محبت‌خانی، دکتری امنیت ملی از 
دانشگاه عالی دفاع ملی کشور دارد و بیش از 6سال 
است که فرماندهی یگان حفاظت محیط‌زیست کشور را 
عهده‌دار است. او در طول فعالیتش در این یگان، اقدامات 
مناسبی برای جلوگیری از تخریب محیط‌زیست، حفاظت 
از زیستگاه‌ها و حیات‌وحش و همچنین پیگیری حقوق 

محیط‌بان‌ها داشته است. سرهنگ محبت‌خانی دیروز 
مهمان همشهری شد تا در گفت‌وگویی مفصل با این 
روزنامه درخصوص هدف برنامه هفتم توسعه برای واگذاری 
صدور مجوز سلاح شکاری به فراجا و سازمان حفاظت 
محیط‌زیست و همچنین سرنوشت سلاح‌های شکاری 
مجاز و غیرمجاز موجود در کشور سخن بگوید. او در این 
گفت‌وگوی مفصل خبر داده است که سالانه بیش از 5هزار 
سلاح شکاری مجاز و غیرمجاز در کشور ضبط و توقیف 
می‌شود. با آماری که محبت‌خانی داده است به‌نظر می‌رسد 
در این 6سال که او فرماندهی یگان حفاظت محیط‌زیست 

کشور را بر عهده داشته است بیش از 30هزار سلاح شکاری 
مجاز و غیرمجاز در ایران توقیف و ضبط شده است. اما نکته 
جالب در این گفت‌وگو آن است که فرمانده یگان حفاظت 
محیط‌زیست کشور از تصمیم وزیر کشور برای تعلیق توزیع 
سلاح شکاری از سال گذشته تاکنون با هدف تصمیم‌گیری 
نهایی در این موضوع خبر داده و گفته است تلاش‌ها برای 
محدود کردن توزیع فشنگ به دارندگان سلاح شکاری 
نیز آغاز شده است؛ چون 4سال است که مجوز شکار 
صادر نشده و در این شرایط توزیع سلاح و مهمات شکاری 

توجیه ندارد.

کشف سالانه 5500  اسلحه شكاری
فرمانده یگان‌حفاظت محیط زیست در گفت‌وگو‌ با همشهری از تصمیم وزیرك شور برای تعلیق توزیع سلاح شكاری و 

تلاش برای محدودك ردن تحویل مهمات شكاری خبر داد‌

محمد باریکانی- مجید جباریگفت‌وگو
روزنامه‌نگار

 »آیین‌نامه حفاظت مشارکتی« 
به هیأت دولت رفت

معاون محیط‌زیست طبیعی و تنوع زیستی سازمان حفاظت 
محیط‌زیست از ارسال پیش‌نویس اصلاح‌شده آیین‌نامه 
حفاظت مشارکتی به هیأت دولت خبر داد و گفت: سازمان 
محیط‌زیست برای بهبود وضعیت حفاظت از حیات وحش 
کشور به ابزارهای قانونی بیشتری احتیاج دارد. به گزارش 
روابط عمومی سازمان حفاظت محیط زیست، حسن اکبری 
به ایلنا گفت: سازمان محیط‌زیست برای بهبود وضعیت 
حفاظت از حیات وحش کشور به ابزارهای قانونی بیشتری 
احتیاج دارد که در حال حاضر بخشی از این ابزارها در لایحه 
حفاظت و بهره‌برداری پایدار از حیات وحش پیش‌بینی 
شده است. این لایحه هم‌اکنون در کمیسیون‌های تخصصی 
دولت در دست بررسی قرار دارد، اما چون تأیید لایحه در 
هیأت دولت، ارسال آن به مجلس، بررسی در کمیسیون 
تخصصی، تصویب در صحن علنی و تأیید توسط شورای 
نگهبان فرآیندی زمان‌بر است، نیاز به ابزاری داریم که در 

زمان کوتاه‌تری به نتیجه برسد.
وی افزود: در همین راستا پیش‌نویس آیین‌نامه حفاظت 
مشارکتی را تهیه کرده‌ایم تا بتوانیم با سرعت بیشتری، 
مشارکت بخش خصوصی را در حفاظت از حیات وحش 
جلب کنیم و معتقدیم که این اقدام، کمک زیادی به احیای 
کریدورهای عبور گونه‌های مختلف جانوری خواهد کرد و قطعا 
نقش مهمی در کاهش آسیب‌های ناشی از جزیره‌ای شدن 
زیستگاه‌ها و کاهش تنوع ژنتیکی حیات وحش به همراه دارد.
این مقام مسئول در سازمان حفاظت محیط‌زیست در توضیح 
بیشتر گفت: در ماه‌های اخیر یک بار پیش‌نویس آیین‌نامه 
حفاظت مشارکتی را به هیأت دولت فرستادیم که البته 
ایراداتی را به آن وارد دانستند. اکنون هم آیین‌نامه اصلاح‌شده 
را به دولت ارسال کرده‌ایم که مجددا در کمیسیون‌های 
مربوطه در دست بررسی است و امیدواریم در آینده‌ای 

نزدیک به نتیجه برسد.
اکبری در بخش دیگری از صحبت‌های خود گفت: امیدواریم 
با تصویب نهایی آیین‌نامه حفاظت مشارکتی در هیأت دولت و 
جلب مشارکت بخش خصوصی در حفاظت از حیات وحش در 
حاشیه مناطق چهارگانه تحت حفاظت سازمان محیط‌زیست، 
مساحت عرصه‌هایی در سطح کشور را که گونه‌های جانوری 
در‌ آن تحت حفاظت قرار می‌گیرند، با کمک سرمایه‌گذاران و 
جوامع محلی افزایش دهیم؛ این مسئله حتما کمک مهمی به 
کاهش مشکلات ناشی از جزیره‌ای شدن زیستگاه‌ها و کم‌شدن 

تنوع ژنتیکی حیات وحش خواهد کرد. 
معاون سازمان حفاظت محیط‌زیست با بیان اینکه البته از 
سال گذشته اجرای بخش‌هایی از برنامه حفاظت مشارکتی 
آغاز شده است، عنوان کرد: این برنامه را در سال ۱۴۰۱ 
از استان لرستان و با اجرای طرح تکثیرگونه در معرض 
انقراض گوزن زرد ایرانی با کمک بخش خصوصی شروع 
کردیم و امسال نیز قرار است در منطقه توران، با کمک 
بخش خصوصی برنامه حفاظت مشارکتی بخش‌هایی از 
زیستگاه‌های مجاور توران و همین‌طور تکثیرگونه‌ای آهو به 

عنوان طعمه یوزپلنگ را پیش ببریم.

کوتاه‌تر  از گزارش عدد خبر

خبرخوان

خبرخوان

طرح تحول احیای پوشش گیاهی مراتع
مشکلات منابع طبیعی فقط در جنگل‌ها خلاصه نمی‌شود، بلکه 
به بیابان‌ها نیز ارتباط دارد. عباسعلی نوبخت، رئیس سازمان 
منابع‌طبیعی گفت: ۹۰میلیون هکتار از اراضی کشور نیازمند اجرای 
عملیات آبخیزداری است و در برنامه‌های هفتم و هشتم توسعه 
کشور، طرح‌ها و برنامه‌های لازم را گنجانده‌ایم تا پرونده آبخیزداری 
در کشور بسته شود. اگر مراتع درجه یک به درجه۲ و درجه۲ 
به درجه3 و درنهایت به بیابان تبدیل شود، جز متخصصان امر 
کس‌دیگری متوجه نخواهد شد و به لحاظ حساسیت امر، سازمان 
منابع طبیعی و آبخیزداری کشور، امسال طرح تحول احیای پوشش 
گیاهی و تولید علوفه در مراتع را آماده کرده است. متأسفانه مدت 
وزش بادهای ۱۲۰روزه سیستان و بلوچستان به 180روز افزایش 
یافته است. این پدیده و افزایش بادها در استان یادشده، ۱۲هزار 
هکتار از منابع طبیعی را در معرض خشکی قرار داده است، اما 
کسی عکس‌العملی نسبت به این مسئله نشان نمی‌دهد و البته طرح 
علاج‌بخشی به منطقه سیستان و بلوچستان را از سال قبل آماده 
کرده‌ایم و برای مدیریت بهینه دشت قزوین نیز طرح و برنامه داریم.

 جاذبه‌های گردشگری خوزستان 
با دیگر استان‌ها برابری می‌کند

مدیرکل دفتر توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی  با حضور در همایش 
گردشگری استان خوزستان اعلام کرد: استان خوزستان 
به‌دلیل قرارگرفتن در نقطه خاص جغرافیایی ایران، به لحاظ 
گردشگری خودش یک کشور است؛ خوزستان استانی است 
که جاذبه های گردشگری اش با جاذبه‌های گردشگری که 
در کل کشور وجود دارد، می‌تواند رقابت کند و پابه‌پای 

کشور در حوزه گردشگری پیشرفت داشته باشد.
سیدمصطفی فاطمی‌فیروزآبادی در نخستین همایش 
گردشگری سبز خوزستان گفت: استان خوزستان به 
واسطه موضوعات مختلفی که در دوران جنگ و پس از 
آن به آنها پرداخته است، نتوانسته به‌درستی به حوزه 
‌گردشگری بپردازد و این امر باعث شده تا گردشگری استان

مغفول بماند.
به‌گزارش ایسنا، فاطمی‌فیروزآبادی ادامه داد: در جلسه 
هیأت دولت رئیس‌جمهور و بسیاری دیگر از مقامات 
کشوری تأکید ویژه‌ای بر توسعه گردشگری منطقه 
داشته‌اند و یکی از دلایل برگزاری این نشست نیز همین 

موضوع بوده است.
او با بیان اینکه استان خوزستان در حوزه تاریخ و تمدن 
بسیار غنی است، افزود: این استان در حوزه گردشگری 
تاریخی، طبیعت‌گردی روستایی، عشایری، گردشگری 
حیات‌وحش، گردشگری دریایی، گردشگری سلامت و... 

بسیار غنی است.
فاطمی‌فیروزآبادی، مدیرکل دفتر گردشگری داخلی با 
اشاره به اینکه همایش گردشگری سبز سومین نشست ملی 
است و با بیان اینکه برگزاری نشست در استان‌های دیگر 
خروجی‌های خاص و مختلفی داشته است، تأکید کرد: ما 
برای خوزستان خروجی می‌خواهیم؛ خروجی‌ای که قابل 

ارزیابی باشد.
مدیرکل دفتر توسعه گردشگری داخلی وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی با اشاره به 
اینکه انجمن خدمات مسافری منطقه پکیج‌های تور 
گردشگری برای منطقه آزاد اروندرود تهیه کرده‌اند، 
ابراز امیدواری کرد: تا پایان سال شاهد افزایش تعداد 
‌تورهایی که با هدف طبیعت‌گردی به منطقه اروند

می‌آیند،  باشیم.
وی گفت: خروجی ما در این جلسه به جز آموزش‌هایی 
که در طول این دوره و همچنین نشست‌ طبیعت‌گردی 
که 2 تا 3مصوبه خوب برای آن خواهیم داشت، 
‌خروجی تورهایی است که در منطقه آزاد اروند برگزار

خواهند شد.
فاطمی‌فیروزآبادی عنوان کرد: استان خوزستان به‌دلیل 
قرارگیری در نقطه خاص جغرافیایی خود یک کشور است؛ 
استانی که با جاذبه‌های گردشگری که در کل کشور وجود 
دارد، می‌تواند رقابت کند و پابه‌پای آن در حوزه گردشگری 

پیشرفت داشته باشد.‌

از محیط‌بانان جانباخته کشور شهادت‌شان 
احراز هویت شد و علی ساجقه، رئیس 
سازمان حفاظت محیط زیست گفت: 
برای نخستین بار کنگره شهدای خانواده 
محیط‌زیست امروز در خوزستان برگزار 
می‌شود و با همراهی رئیس بنیاد شهید و 
ایثارگران سعی  داریم در بازه زمانی یکساله 

بحث مربوط به شهدا را حل کنیم.

39
نفر   

میانگین فرونشست در کشور است. 
به‌گفته داریوش گل‌علیزاده، رئیس مرکز 
ملی هوا و تغییر اقلیم سازمان حفاظت 
محیط‌زیست، رقم فرونشست در دنیا 
میلی‌متری است. در حالی با فرونشست 
زمین در ایران این حجم خاک را به راحتی 
از دست می‌دهیم که بیش از ۹۰درصد 
تولید غذای کشور و امنیت غدایی مردم 

خاک وابسته است. 

12
سانتی‌متر  

احیای تالاب بوجاق با ساخت دیواره خاکی
حمزه عشوری، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست گیلان: ساخت دیواره خاکی در بخشی از تالاب بوجاق انجام شد. 
ساخت دیواره، موجب افزایش تنوع زیستی و حضور وسیع پرندگان آبزی، آبچر و غواص در تالاب شده و با توجه 
به کاهش سطح تراز آب دریای خزر، مدیریت و بازچرخانی آب از روش‌های حفاظت و مدیریت زیستگاه است.

روز ملی گوزن زرد ایرانی در تقویم کشور ثبت می‌شود؟
سیدعادل مولا، معاون محیط طبیعی ‌حفاظت محیط زیست خوزستان: در تلاشیم تا نهم آذرماه به عنوان 
»روز ملی گوزن زرد ایرانی« معرفی و در تقویم کشور درج شود. طبق پیش‌بینی‌ها امسال  هم حدود ۲۰ گوزن 

زرد ایرانی از مناطق مختلف به خوزستان آورده خواهند شد و در جنگل‌های دز و کرخه رهاسازی می‌شوند.

 در جلسه شورای توزیع سلاح و مهمات وزارت كشور مقررشد كه عنوان »سلاح شكاری« 
در كارت ساح به »ساح ورزشی« تبدیل شود و ساح‌های شكاری را به سمت سالن‌های 

تیراندازی ببریم. 
 سالانه به‌صورت میانگین حدود 5500قبضه ساح مجاز و غیرمجاز در کشور کشف 
می‌شود. 50درصد سلاح‌های کشف‌شده از شکارچیانی است که با سلاح مجوزدار خود به 

منطقه آمده‌اند.
  اكثر ساح‌های غیر مجاز از مرزهای عراق و تركیه وارد كشور می شود . نه اینكه در 
مرزهای دیگر قاچاق نمی شود. مثلا اگر 1000 اسلحه وارد می شود، 900 قبضه مربوط به این 

دو مرز است و بقیه هم از سایر مرزها به كشور قاچاق می شود. 
 مردم واقعا نگران حیات‌وحش و متوجه راهبردی بودن حفاظت از محیط‌زیست هستند. 

بالای 80درصد از کشفیات ما توسط اطلاعات مردم علاقه‌مند به محیط‌زیست است.
 سال 1390 بود كه مجوز سلاح شكاری به من دادند و اسلحه شکار گرفتم اما حتی  یكبار 

هم جعبه سلاح را  باز نكردم و بعد از مدتی هم آن را فروختم.

قبل از شروع شکار، یعنی شکارچیانی که توسط 
محیط‌بانان ما دستگیر می‌شوند با استفاده از 
اطلاعاتی است که مردم به ما و محیط‌بانان ما 
می‌دهند. اگر دقیق‌تر بگویم، بالای 80درصد از 
کشفیات ما توسط اطلاعات مردم علاقه‌مند به 

محیط‌زیست است.

آماری از کشفیات و سلاح‌های 
کشف شده از شکارچیان دارید؟

خبر خوبی که درباره آمار کشف شکار وجود 
دارد این است که در 3سال اخیر روند دستگیری 
شکارچیان پیش و حین شکار افزایش خوبی 
داشته‌است؛ یعنی در گذشته مث لااگر 5هزارنفر 
را بعد از شکار و هزارنفر را پیش از شروع شکار 
دستگیر می‌کردیم، الان این آمار از نسبت 5به 
یک به نسبت برابر رسیده که به‌معنای پیشگیری 
از شکار است؛ ضمن اینکه این آمار نشان از این 
دارد که فعالیت محیط‌بانان سال به سال بهتر 

شده است.

در سال چند سلاح کشف و ضبط 
می‌کنید؟

سالانه به‌طور میانگین حدود 5500قبضه 
سلاح مجاز و غیرمجاز در کشور کشف می‌شود. 
50درصد سلاح‌های کشف‌شده از شکارچیانی 
است که با سلاح مجوزدار خود به منطقه آمده‌اند. 
با توجه به صادر نشدن مجوز شکار، این اقدام 
ممنوع است. لازم است در این زمینه به دارندگان 
سلاح‌های مجاز هشدار بدهم و این موضوع 
را گوشزد کنم که تصور نکنند چون سلاح‌ها 
مجوز دارد مجاز هستند آن را بیرون بیاورند و به 
منطقه ببرند. تا زمانی که مجوز شکار از سازمان 
محیط‌زیست صادر نشده است، کارت حمل 
سلاح هم معنا ندارد و حمل آن قانونی نیست؛ 
بنابراین اگر کسی سلاح شکاری مجوزدار خود 
را بدون مجوز شکار به مناطق چهارگانه ببرد، 
محیط‌بانان ما، او را با شروع شکار دستگیر 
می‌کنند و تحویل مقام قضایی می‌دهند. اگر 
این اتفاق تکرار شود، قطعا با تصمیم مقام قضایی 

سلاح هم ضبط می‌شود.

حرف پایانی...
با تصمیم جدیدی که در جریان برنامه هفتم 
توسعه به تصویب رسید، واگذاری صدور پروانه 
ساح به فراجا با توجه به ارتباطی که یگان 
حفاظت با فراجا دارد، همکاری یگان به‌عنوان 
نماینده فراجا در سازمان حفاظت محیط زیست 
را بیش از گذشته افزایش می‌دهد و دسترسی ما 
بهتر می‌شود، اما موضوع مهمی که باید تأکید 
کنم این است که براساس تصمیم شورای 
توزیع سلاح و مهمات تا وقتی اماکن ورزشی و 
سالن‌های تیراندازی تکمیل نشده است، باید در 
توزیع سلاح و مهمات سهمیه سالانه تجدیدنظر 
شود. این موضوع را قطعا در نخستین جلسه 
شورای توزیع مهمات و سلاح مطرح خواهیم 
کرد و با توجه به حساسیت‌هایی که وزیر کشور 
نسبت به محیط‌زیست دارد، این موضوع در شورا 

تأیید خواهد شد.‌

 وضعیت دما و بارش‌ها 
در پاییز و زمستان ایران

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی کشور با بیان اینکه بارش‌ها تا میانه‌های آذرماه در غالب 
مناطق کشور، کمتر از حد نرمال خواهد بود، گفت: طی آبان‌ماه در 
نیمه شمالی کشور یعنی از عرض‌های شمالی تا اصفهان، میانگین 

دما ۴ تا ۶ درجه سلسیوس بالاتر از حد نرمال ثبت شده است.
احد وظیفه درباره وضعیت دما و بارش آذرماه گفت: 
استان‌های اردبیل با  ۴.۳ درجه سلسیوس،  گیلان ۴، گلستان  
و خراسان‌رضوی ۳.۹، مازندران ۳.۷، آذربایجان شرقی 
و البرز  ۳.۶، خراسان جنوبی، آذربایجان غربی و قم ۳.۴، 
خراسان‌شمالی و تهران با ۳.۲ درجه سلسیوس بیش از حد 
نرمال با افزایش دما مواجه بودند. کمترین بی‌هنجاری دمایی 
)آنومالی( را ایلام با ۱.۴ درجه سلسیوس داشت و لرستان و 
هرمزگان ۱.۵ درجه و همدان با ۱.۶ سلسیوس در رتبه‌های 
بعدی قرار دارند؛ البته همین میزان بی‌هنجاری دمایی هم 
عدد درشتی بوده و به معنای گرمای زیاد است.  طی این ماه نیز 
همچنان با آنومالی مثبت دمایی مواجه خواهیم بود؛ بنابراین دما 
طی چند هفته آینده نسبت به میانگین بلندمدت بیشتر خواهد 
شد. پیش‌بینی می‌شود که هم در آذرماه و هم زمستان دما بیش 
از حد نرمال باشد. خروجی مدل‌های عددی بارش را طی این 
مدت، مناطق غربی کشور در شرایط نرمال و با گرایش بیش از 
نرمال در مناطق شرقی کشور نشان می‌دهد.  بارش تا میانه‌های 
آذرماه در غالب مناطق کشور کمتر از حد نرمال خواهد بود که 
برمیانگین بارش تاثیر منفی می‌گذارد. برای 2 هفته پایانی 
آذرماه اگرچه اکنون نمی‌توان به‌طور دقیق پیش‌بینی کرد ولی 

انتظار می‌رود که وضعیت بارش‌ها بهتر شود.
وظیفه در پایان در پاسخ به این پرسش ایسنا که آیا با توجه به 
کاهش وزش باد و بارش باران افزایش آلودگی هوا در کلانشهرها 
پیش‌بینی می‌شود، اظهارکرد: در پی کاهش ناپایداری‌های 
جوی و دما، افزایش غلظت آلاینده‌های جوی می‌تواند موجب 

آلوده‌تر شدن هوا شود.

آب و هوا


